



倾听尼山

2020中国(曲阜)国际孔子文化节
第六届尼山世界文明论坛

会刊

山东省大众创业万众创新活动周济宁分会场在济宁市技师学院举行

济宁市职业教育培训云平台正式上线

本报济宁9月25日讯(记者 姬生辉 通讯员 李福良 魏林娜) 9月22日上午,山东省大众创业万众创新活动周济宁分会场活动在济宁市技师学院举行,市发展改革委一级调研员李承智、市人力资源和社会保障局党组成员、市社保中心主任刘西波、学院党委书记贺永红、院长祝清荣等出席活动现场,市直有关部门领导、济宁市技工教育集团单位嘉宾、学院各有关部门的负责人及教师学生代表参加。活动由学院党委副书记徐峰主持。

仪式上,按照疫情防控总体要求,采取线上线下结合,以现场和直播间互动互联的形式发布了济宁市职业教育培训云平台正式上线启动仪式,与会领导启动了济宁市职业教育培训云平台。

贺永红说,济宁市技师学院作为全省首所5G网络全覆盖的技工院校,积极探索技能提升带动就业创业新途径,由济宁市人社局牵头,建设成立的济宁市职业教育培训云平台,将致力于为各类学员、培训机构、受训企业、培训师、行业及政府等各方提供综合职业教育培训服务,既解决了疫情影响下职业培训线下培训实际困

难,使参训学员不受地域、时间、空间的限制,也开启了国家技能提升行动背景下线上线下职业培训的新模式。职业教育培训云平台上线,标志着济宁市技师学院职业培训新模式正式起航,学院将以职业培训云平台启用为契机,坚持以创新引领技能提升,以培训带动创业就业,积极推动云平台与职业培训、技能提升和创新创业深度融合,为更多想创业、想提升的人员提供丰富的教育资源和便捷的学习方式,充分激发大众创业万众创新的热情和活力,为助力全市经济创新驱动发展做出新的更大贡献。

李承智在讲话中指出,自2015年全国“双创”活动周启动以来,全市强力开展和推动大众创业万众创新,双创政策体系不断完善,在深化供给侧结构性改革、促进新旧动能转换、扩大就业和改善民生等方面,发挥着重要作用,有力促进了济宁经济稳中有进、稳中向好发展。举办双创活动周就是要汇聚创新创业动能,推进“双创”活动进园区、进社区、进校园,让创新创业之火在儒风圣城越来越旺,不断取得更大成效,希望技师学院发挥人才、科研、教学、实践资源优势,支持大学生创新创业,为济



济宁市职业教育培训云平台正式启动。

宁市双创工作发挥引领带动作用。

刘西波指出,济宁市技师学院探索开发济宁市职业教育培训云平台,有力推动了“互联网+职业技能培训”工作的开展,为全市创新引领技能提升注入新的血液,为全市劳动者和企业开展线上职业技

能培训提供了一个崭新的平台,希望济宁市职业教育培训云平台能够有效发挥济宁技师学院的教学优势,不断开发具有济宁特色的培训课程,打造成济宁线上职业技能培训亮点工程,促进全市职业技能培训工作上台阶。

活动中,济宁市技师学院党

委委员王志敏分别与济宁市退役军人事务局退役军人服务中心、山东天虹纺织有限公司签订云平台的合作协议。仪式结束后,与会领导实地参观了学院师生创新创业技能周活动现场;开展了创新创业论坛活动,邀请创业先锋及优秀毕业生代表分享了经验心得。

教学智慧共分享,真情付出爱学生

济宁市枣店阁中心小学举办班主任经验交流会

本报济宁9月25日讯(记者 姬生辉 通讯员 国海霞) 为进一步加强班级管理,探索班主任工作经验,提升班主任工作能力,促进班主任工作科学发展,9月18日,济宁市枣店阁中心小学召开班主任经验交流会。

有着丰富经验,一年级的老师提出“理念先行”,从细节入手,帮助刚入校的学生养成良好的学习习惯;通过“抓典型”,保障课上安静的学习氛围。加之富有特色的“眼神交流”,多鼓励多提醒,少批评,关注每个孩子的内心。二年级的谢一然老师,结合自己身边鲜活的个例,从纪律、卫生、路队三个方面介绍了每天班主任的工作点滴,阐述了自己从事班主任工作以来的收获,给老师们提供了可借鉴的班主任管理经验。

三年级组谢小臣老师围绕“有心”展开自己的介绍:平时多注重学生点滴进步,表扬孩子的每个闪光点;结合学生特点、能力,通过民主选举,选拔优秀小班干部,充分发挥小干部作用,共同成长;对班级管理习惯养成常抓不懈,每日一小结;加强家校合作,多理解家长,倾听家长意见。张海霞老师从平等对待每个学生,走进学生内心,培养小班干部,教师以身示范和发现学生闪光点等方面分享了自己管理班级的经验。

最后,济宁市枣店阁中心小学副校长国海霞校长肯定了四位班主任的努力,并提出教学中有爱心、多表扬、与家长勤沟通,教师以身示范力量大无穷;班主任工作千头万绪,老师们要讲方法,齐心协力建设枣小良好的校风和班风。本次班主任工作经验交流会,不仅为班主任创设了交流学习的平台,更是一次高效的校本培训,拓宽了班主任的工作思路。

校园快讯

榜样引领促教研 同心协力共成长

本报济宁9月25日讯(通讯员 郭鸿志 李云龙) 9月23日下午,济宁市实验初中语文教研组相约任和校区,举行语文组骨干教师示范课活动。

第一节课是由鲁明老师执教的《伯牙鼓琴》,鲁明老师温柔且生动的语言给大家从“遇知音的欣喜”和“失知音的悲痛”

常规督导为引领 交流研讨促提高

本报济宁9月25日讯(记者 姬生辉 通讯员 居昌落) 为进一步强化教学管理,规范日常教学行为,落实教学常规,提升广大教师的办学满意度。9月24日上午,由济宁市教科院领导、学科教研员和专家教师组成的教学常规专项督查组,对济宁市北湖第二小学进行了专项督查。此项工作既是对学校教育

两个方面为大家讲述了千古流传的俞伯牙和钟子期的故事,讲课思路清晰。整堂课鲁老师都在抓细节,字音字词、断句朗诵、小组交流、资料补充等,每一个环节的设计都让学生学习的更加扎实。第二节课是辛香芝老师主讲的《狼牙山五壮士》,整节课围绕一个主

教学管理的考核,更是对教学工作的全方位指导和促进。本次专项督查分管管理组、教学组,通过查看教师教案、集体备课、作业批改、听课记录、随堂听课的形式展开。

督导组专家、学科教研员深入课堂进行随堂听课,随机听取了道德与法治、语文、数学、英语、科学、音乐、体育、美术、信息

线——“壮”字,慷慨激昂,情绪饱满。同时,引导学生积极思考,抓住关键词句,并注重向学生传递爱国情怀,深化情感态度价值观的培养目标。随后,各年级语文教师代表依次进行评课。最后,学校教务处副主任卢红进行了点评和总结,并向各位老师传达了语文学科

技术9门学科13堂课,对教师课堂教学情况、学生课堂表现、学生学习的积极性、教师教学方式方法等进行全面了解,针对老师们课堂教学各个方面存在的问题,开展分学科精准视导,细致评估,进行专业指导和引领。

课后,学科专家、教研员与执教老师进行了面对面的交流和指导。同

本学期的送课和教研计划安排。

通过本次活动,实验初中语文学科的老师们收获颇丰,他们纷纷表示,在平时一定多读书,多积累,提高自己的综合素质,沉下心来对待每一次送课,每一次评课,每一次教研,不断取得更大的收获。

时,各学科分组进行了课例研讨分析,对教学设计和课堂教学进行了点评,在肯定优点的同时也对济宁市北湖第二小学课堂教学提出了中肯的意见和建议,老师们认真聆听,虚心学习,及时进行反思和修改。本次专项督导,对学校教学常规工作的开展起到了积极的引领和促进作用。